

英格兰首进欧锦赛决赛

“足球回家了，回到期盼已久的归宿。”7月8日凌晨，英格兰加时2:1击败丹麦，首度晋级欧锦赛决赛，温布利球场响起了1996年欧锦赛的主题曲《足球回家》，无数三狮军团的拥趸燃起在家门口捧杯的希望。球迷确实有理由高兴，因为从1966年世界杯算起，单单跨过大赛半决赛这道关卡，英格兰人已经等了55年。

气势

“把德劳内杯留在温布利”成了全英的流行语，就连首相约翰逊在例行防疫发布会上，都不忘为球队助威。但当外界一面倒的看好传到索斯盖特的耳朵里，这位在欧锦赛半决赛中有着惨痛经历的教头，脑海中闪现25年前自己踢失点球前的一个细节，当时老温布利球场响起一句清晰的“全英格兰都与你同在！”几秒种



凯恩罚进制胜点球



英格兰队主教练索斯盖特庆祝胜利

后，数万球迷只能眼睁睁看着德国人肆意欢庆，“我给队员看过那个录像，赛前可能还会再复播一下”。

索斯盖特的苦心没有白费，面对难缠的丹麦，充满勇气的英格兰人笑到了最后。

尊重

告别欧锦赛之际，丹麦队已经很满足。在温布利，他们一度领先，并将夺冠热门英格兰拖入加时。

和此前5场比赛相比，英格兰遇到了真正的对手。本届欧锦赛他们引以为傲的纪录，很快被丹麦人击碎。上半场，丹麦的年轻攻击手达姆斯高，用一脚漂亮的任意球射穿皮克福德的十指关，令这名刚刚创造英格兰队691分钟零失球纪录的门将，破了金身。而且，这是本届欧锦赛淘汰赛第一粒直接任意球破门。

依靠萨卡的传中造成克亚尔乌龙，以及加时赛

斯特林突破制造争议点球由凯恩罚入，英格兰闯过丹麦这一关。

丹麦足球赢得了足够的尊重，充分展示了足球作为集体运动的魅力。6场比赛攻入12球，创造了丹麦出战大赛的最佳成绩。这12粒进球，分别由7名球员攻入，让丹麦成为本届欧锦赛火力最均衡的球队。

赛后英格兰队长凯恩说：“令人难以置信，这是一场非常精彩的比赛，我

们要向丹麦表示尊敬。”

气质

5年前的那个冬季，当英足总发布索斯盖特的转正公告时，听到的是一片质疑和嘲讽，不少媒体用“蜀中无大将，廖化作先锋”形容这个选择，毕竟挂帅三狮前，他只有执教米德尔斯堡和英格兰青年队等并不算太拿得出手的履历。可谁也没想到，一场英格兰足球的变革，正悄悄

开启。

快乐，这是索斯盖特为三狮军团带来的最大变化。半决赛前，他安排全队在训练营的游泳池内随意玩耍，丝毫不见大战当前的紧张氛围。“教练一直强调，比赛中背上心理包袱的一方，是很难赢球的，所以我们要把包袱扔给对手。”后卫马奎尔说，“不论比赛如何艰难，我们都不会互相埋怨，队内的氛围一直保持得很好，大家很团结。”三狮军团在气质上发生的变化显而易见，晋级俄罗斯世界杯四强和打入本届欧锦赛决赛战绩，便是最好的证明。

“对阵意大利肯定不会容易，但连续的胜利让我们有了更多期待。”50岁的三狮教头表示，欧锦赛前并没有多少人期待球队能走到这一步，“还有最后也是最重要的一场比赛，我们有主场球迷的助威，全队会一直战斗到最后一刻。”（据《新民晚报》）

“巴神”串联英意对阵史

《羊城晚报》消息 英格兰和意大利会师本届欧锦赛决赛，两支传统强队将于7月12日凌晨3时打造经典对决。

英格兰和意大利最近两次大赛交锋，都与被称为“巴神”的意大利明星前锋巴洛特利有关，分别是2012年欧锦赛1/4决赛和2014年世界杯小组赛首轮。“巴神”已经堕落多年，当英格兰和意大利确定会师欧锦赛决赛的时候，土耳其超级联赛升班马阿达纳德米尔体育8日凌晨宣布将满31岁的“巴神”加盟，双方签约3年。

“巴神”在2012年欧锦

赛大放异彩，经典之作是在半决赛攻入两球，帮助意大利以2:1战胜夺标热门德国。在那届欧锦赛1/4决赛，意大利和英格兰狭路相逢，“巴神”打满120分钟无所作为，双方以0:0战平。在点球大战，“巴神”第一个出场并主罚命中，英格兰中场阿什利·扬主罚点球击中横梁，英格兰左后卫阿什利·科尔主罚点球被布冯扑出，意大利以4:2淘汰英格兰。

到了2014年世界杯小组赛首轮，英格兰和意大利再次交锋。马尔基西奥为意大利取得领先，斯图里奇为英格兰扳平比分扳

平，“巴神”在第50分钟攻入制胜球，意大利以2:1获胜。意大利1胜2负排名小组第三，英格兰1平2负在小组垫底，两支传统强队都没有出线，当时在D组出线的是哥斯达黎加和乌拉圭。

本届欧锦赛参赛球队的球员总身价排行榜，英格兰以13.2亿欧元高居榜首，意大利以7.64亿欧元排名第六。英格兰球员总身价是意大利球员的1.7倍，这从双方的左后卫使用可见一斑。

意大利主力左后卫斯皮纳佐拉因伤告别本届欧锦赛，主帅曼奇尼在半决赛

安排左后卫埃默森首发出场。埃默森在英超豪门切尔西只是左后卫位置的第三人选，首选是英格兰左后卫奇尔维尔，第二人选是西班牙左后卫阿隆索。但在本届欧锦赛，奇尔维尔只是英格兰主帅索斯盖特在左后卫位置的第三人选，索指导首选左后卫是卢克·肖，第二人选是安排右后卫特里皮尔客串左后卫。

因此，到了欧锦赛决赛，有可能出现奇尔维尔继续枯坐替补席的情况，这位切尔西主力左后卫很可能看到切尔西第三左后卫埃默森为意大利首发出场。（刘毅）

援墨跳水教练马进确诊新冠

新华社消息 中国援助墨西哥体育教练团团长、金牌跳水教练马进在备战东京奥运会前夕确诊新冠肺炎，但她感受到了来自祖国的关心。

7月6日，马进接受新华社记者采访时说，自己在确诊新冠后，感受到了来自祖国的关心，中国驻墨西哥大使在第一时间问候她，国家体育总局人力资源开发中心主任姜兴华等人每天都在关心她的身体状况。

“虽然我人在墨西哥，来自祖国的关心问候时刻在温暖着我，给我力量和勇气。”马进说。

马进介绍，墨西哥跳水队于今年3~6月集中封闭训练，6月14日国内奥运选拔结束后，运动员放假7天。墨西哥是疫情重灾区，队员们归队后的第二次核酸检测时她出现了阳性，墨方及时把她送到医院，进行全面检查和治疗。

“因为我打过疫苗，只出现了轻症反应，住院两天后返回家中休息。但是孩子们的训练不能耽误，我每天通过视频指导训练。现在我的感觉是身上没劲、心里着急，但必须要多吃多睡，尽快转阴，争取在18日墨西哥代表团出征时，和队员一起征战东京奥运会。”马进说。

2003年4月，马进随中国教练团抵达墨西哥，开启援墨执教工作，从此帮助墨西哥跳水不断取得辉煌战绩。

（周欣夏亮）

东京疫情反弹

奥运会可能在紧急状态中举行

新华社消息 7月7日，东京疫情继续恶化，确诊病例创下近两个月的新高，日本政府正考虑宣布东京第四次进入紧急状态，这意味着奥运会极有可能在紧急状态下举行。

东京自6月21日结束第三次紧急状态以来，确诊病例逐日增多，7日新增

确诊病例920例，这是自5月13日以来确诊病例最高的一天。

据日本共同社报道，日本政府计划宣布东京进入紧急状态，期限到8月22日，而东京奥运会将在8月8日闭幕。如果东京第四次进入紧急状态，影响最大的可能是奥运会的观众问题，国

际奥委会主席巴赫于7月8日抵达东京，再次讨论奥运会入场观众的人数问题。

日本政府新冠疫情专家组组长尾身茂当天告诉记者，病毒仍然在扩散期，“每个国民都必须深刻意识到它的严重性”。曾在世界卫生组织任职多年的尾身茂敦促政府在奥运会和

夏季假期到来之前采取果断措施，因为“7月到9月是最危险的时期”。

日本政府官员当天还透露，正在考虑让奥运会所有比赛“空场进行”。尾身茂率领的防疫专家组上个月曾建议政府，奥运会最理想的举办方式是“闭门举行”。（王子江）